Analisi Matematica 1. Durata della prova: 2 ore 5.2.24
Cognome . ... Nome..........oo i
Matricola........... .. . Corso di Laurea: Ingegneria dell’Informazione
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Domanda 1 [4 punti] D2
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Domanda 2 [4 punti]

(i) Enunciare il Teorema di Fermat

(ii) Fare l’esempio (anche grafico) di un punto critico che non & un punto di estremo locale
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Esercizio 1 [5 punti]

Calcolare, se esiste, il limite
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Esercizio 2 [5 punti]
Determinare gli intervalli di monotonia della funzione f(x) := g2z =B+l
Risoluzione
S[‘V\ J/\‘d Q(AIL(A &‘WL\ |'Al/|.'l/ldl—ﬂ $
za(z-lx-(-l R T=-IX*]
. Llexi = 4. + x. e («x-3)
?.a(’—..‘_\\u\-l
(‘f =3 x -(-:L) L
- pex) T >0 ¥ xeEm

d (’3\2‘4’4-:[(0 =D P ML‘AQ—MQQIMW\'\ can bia

Se p 0

=D px1 >0 Yx €R

=D € (xl >0 ¥x eR =D €& hella V¢ chegacle
¢ hHe R.




Esercizio 3 [4 punti]

Calcolare la derivata direzionale D, f(z9, yo) della funzione f(z,y) := sin(zy)

per il versore v = (
nel punto (zo,yo) = (—1,7)
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Esercizio 4 [4 punti]

Studiare la derivabilita parziale della funzione f(z,y) := (20—1) elvl rispetto a x e y in (z9, yp) = (%, 0)
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Esercizio 5 [6 punti]

Disegnare il dominio X := {(:U, Y eER?:zc0,1], 22 <y<Vz+1 } e calcolare I'integrale doppio
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